

让孩子拥有向上的力量

湖南省第三届“十强百佳千优”小记者”评选赛邵阳选拔赛暨邵阳市首届“十强百佳千优”小记者”评选赛



“十强小记者”颁奖现场。

小记者
园地

XIAOJIZHEYUANDI



活跃的课间

“叮铃铃,叮铃铃。”下课铃响了。

俗话说:“上课学习好,课外活动不能少,强健体魄身体好,健康又益脑。”

瞧!一位女生和一位高个子同学轻轻地晃动绳子,美美地在绳子中间跳来跳去。

一位腿长的男生在练习跳高,经过不断地努力,只见他飞身一跃,像一只小鸟一样翻越横杆,轻轻地落在沙地上。

杨天乐正弯着腰,目不转睛地盯着皮球,一下一下地拍。小华在帮他数数,一、二、三……不知不觉,杨天乐已经拍了一百多下,真是拍皮球“高手”啊!

一位男生爬上滑梯,“嗖”的一下从高处滑了下来。哇,好刺激啊!

虽然操场上这么热闹,但陈佳佳和刘烁仍然专心致志地地下着象棋。

“叮铃铃,叮铃铃。”上课了,同学们飞快地跑回教室。

大祥区城南学校小记者

徐怡航 刘梦琳 姜苑洁 彭欣 报道

指导老师 陈忠阳 朱晨 曹玉宝

难忘的美食

臭中拌杂着一些香味,是它;全身弥漫着刺鼻的辣气,也是它;一吃就令你停不下来的,还是它。它就是长沙臭豆腐。来到长沙,怎能不尝尝它呢?

走进一家有名的臭豆腐店,那里已经人山人海、门庭若市了,好多人早已在此等候了。趁着等待的功夫,我好奇地观察起了大黑锅中那些闪闪发亮的臭豆腐了。只见那些乳白色的臭豆腐在沸腾的油中不断地上下翻滚,渐渐地变白、变黄。形状也发生了许多变化——从原来的四方形变成了凹凸不平的样子,看上去有些松软。

终于轮到我了,只见老板用一双超长的筷子从油锅里夹出几块臭豆腐,把它们一一挤压。“哗啦!”挤出来的油顺着过滤网流回锅中。然后,老板用筷子在每一个臭豆腐上戳了一个小洞,舀了一些麻辣汤汁浇在上面。

从老板手中接过装臭豆腐的碗,我夹住一个最小的,轻轻咬上一口。哇,脆脆的臭豆腐皮和软软的豆腐肉,再加上那美味的汤汁直射我的喉咙,虽然喉咙有点痒痒的,可却很美味。一股辣味顿时在我口腔中游走,我一连喝了五杯水,还是很辣。可我一看碗中的臭豆腐,又忍不住将筷子伸了进去……

小记者 大祥区滑石小学98班 曾薇洁

指导老师 高四新

小飞“鸡”

“不好!奶奶养的小鸡跑到屋里来了,快把它赶出去。”我妈在院子里大叫道。

“看我的吧!”我拍着胸膛信誓旦旦地说。

“哎,有种别钻洞里去!”我趴在洞外边大叫道,“别逼我把你家拆了哈。”

“这是你逼我的。呀——”我费力地把鞋柜搬开,可还没等喘匀过气来,小鸡就从我胯下逃走了。气死我了,看来只能搬救兵了。我把弟弟叫过来,两人围追堵截,看它怎么跑。

“这鸡都会飞了,成了名副其实的飞‘鸡’了,而且还‘飞’得贼快,根本追不上。”我和弟弟已经气喘吁吁,上气不接下气了。正当我心灰意冷之际,那只鸡刚好往我所在的方向跑来,我随手一抓,逮个正着。这真是“有意栽花花不发,无心插柳柳成荫”呀!

小记者 大祥区桔园小学六年级 刘锡林

指导老师 谭贤邦

2020年度邵阳市“十强小记者”出炉!

一场精彩的视听盛宴。在现场采访、现场写作环节,小记者们围绕采访主题纷纷提出自己的问题,并很快执笔成文,展现了小记者良好的新闻素养。

11月1日中午,举行了隆重的颁奖典礼。经过评委们的认真评定,大祥区向阳小学唐思思等10名小记者获评邵阳市2020年度“十强小记者”殊荣。他们将代表邵阳,与来自全省各地市的小记者角逐湖南省第三届“十强百佳千优小记者”的殊荣。

2018年,邵阳市小记者协会与省内其他兄弟地市媒体的小记者组织共同创办了湖南省地市媒体小记者联盟,并于当年成功举办了湖南省第一届“十强百佳千优小记者”评选赛,2019年又成功举办了第二届“十强百佳千优小记者”评选赛。在这两届比赛中,邵阳的小记者阮子娴、匡珍慧、曾喆妮、陶诗琦获得湖南省“十强小记者”,还有20多名小记者获得了湖南省“百佳小记者”“优秀小记者”等荣誉称号。

今年9月,湖南省报业协会小记者工作委员会正式成立,并与湖南省地市媒体小记者联盟共同启动了湖南省第三届“十强百佳千优小记者”评选赛。作为邵阳赛区的承办单位,邵阳市小记者协会也正式启动了邵阳市首届“十强百佳千优小记者”评选赛。

本次比赛由邵阳日报社、邵阳市教育科学研究院担纲业务指导,大汉·悦中心、当当书店、湖南春风房地产有限公司、市迪航艺术高中、市红舞鞋艺术学校等单位对比赛给予了大力支持。



小记者进行现场写作。



电子琴表演。



茶艺表演。

独唱。



邵阳日报讯(记者 李超) 10月31日至11月1日,2020年度湖南省第三届“十强百佳千优”小记者评选赛邵阳选拔赛暨邵阳市首届“十强百佳千优小记者”评选赛决赛在市区大汉·悦中心举行。经过激烈角逐,大祥区向阳小学唐思思等10名小记者获评邵阳市2020年度“十强小记者”殊荣!

2020年度湖南省第三届“十强百佳千优小记者”评选赛邵阳选拔赛暨邵阳市首届“十强百佳千优小记者”评选赛自今年5月启动海选以来,先后在市区及新邵、邵东、绥宁等县(市)的近40所学校开展了初赛,覆盖中小学生达5000人。经过长达3个月的选拔,共有1000余名小记者进入复赛。今年暑期,1000余名小记者又分组进行了复赛的激烈比拼,最终,共有130余名小记者闯入市级决赛。

10月31日的大汉·悦中心热闹非凡,小记者们早早来到比赛现场。9时整,比赛正式开始,小记者们依次上台,朗诵、舞蹈、歌曲、乐器、书法、绘画等节目轮番上阵,为在场的观众们呈现了

邵阳市2020年度“十强小记者”名单

大祥区向阳小学
大祥区滑石小学
双清区铁砂岭小学
大祥区华夏方圆小学
大祥区桔园小学唐思思
许道航
刘芸熙
旷子衿
李卫岡双清区龙须塘小学
绥宁县长铺镇二小
大祥区华夏方圆小学
双清区东塔小学
大祥区西直街小学杨欣榕
黄钰焱
黄子涵
刘梓茜
赵璨玮

青春在担当与奉献中绽放

——记隆回县高平镇马落中学副校长袁国姣

邵阳日报记者 袁进田

他是一位阳光、质朴、热心工作的农村一线教师,他是同事推崇备至的好同事,他是学生眼里的好“家人”——他就是隆回县高平镇马落中学副校长袁国姣。

2008年7月,袁国姣放弃了他在衡阳市一所奋斗了两年的民办职高的高薪岗位,毅然回到自己的家乡隆回。同事们说他有点傻:同是教书,放弃高薪回来拿那点工资。其实,他心里很清楚,回到家乡,就是希望把自己所学回馈给家乡。

回到家乡后,他一直担任班主任兼数

学科教学。期间,他还兼任过学校理科组长、学籍管理员、学分管理员、教导主任等多重工作。随着时间的推移,他身上的担子越来越重、工作量也越来越大。但他凭着年轻人不怕苦、不怕累,敢于担当、敢于创新的精神,挑起了这些重担,并告诫自己:要做就要做最好的!

2012年,马落中学创建合格制学校,他和同事利用双休日加班整理学校资料,有时连续就是几个通宵,任劳任怨,创建工作一项一项做得有条不紊。

作为一名教师,袁国姣在农村创造了属于他的精彩。他被上级部门多次表彰,2017年获县级嘉奖,2018年、2019年连续被“记功”,2018年被授予“隆回县优秀教师”荣誉称号,2019年被评为“隆回县骨干教师”,今年被评为“邵阳市优秀班主任”……

他从不抱怨,他一直在忙碌中进取、在困难中坚守,在担当与奉献中绽放着青春的风采。

太空之旅

暑假到了,我穿上舒适的宇航服,乘坐光速宇宙飞船,来到火星城旅游。

宇宙飞船降落在一条热闹的大街上。这条大街真奇怪,有圆形的建筑,有火箭形的房子,有飞船形状的学校……路上还有各种各样的外星人呢!可是,路上一辆车都没有,怎么回事呢?我抬起头来,望着天空。原来,车子都在天上飞呢!它们在天上排着整整齐齐的队伍,井然有序地通过红绿灯呢!

我按了一下遥控呼叫开关,一台云朵火箭列车马上降落在我面前。我坐了上去,列车慢慢升上天空,天空中的景色更美啦!太阳红得像个大火球,火星城一片鲜红。大街上人来人往,更热闹啦!

傍晚,我依依不舍地离开火星城,这真是一次令人难忘的太空之旅!

小记者 双清区铁砂岭小学二年级85班 龙泓烨

指导老师 李文林